

和平县工业园企业服务中心正式揭牌启用 办事“提速”服务“升温”



○本报讯 记者 叶春雨 通讯员 朱澐 昨日,在中国石油化工股份有限公司广州分公司(下称广州石化)的鼎力援建下,和平县工业园企业服务中心正式揭牌启用。这标志着和平县工业园在优化营商环境、提升服务效能方面迈出坚实的一步,为企业高质量发展提供了强有力的支撑。

和平县工业园企业服务中心自2020年5月8日经和平县委、县政府批准设立以来,作为和平县工业园管理委员会直属事业单位,肩负着促进建政企沟通、服务园区企业的重任。为积极响应企业需求,持续优化服务环境,和平县工业园管理委员会于2023年12月决定将企业服务中心搬迁,并

进行全面的升级改造。

升级后的企业服务中心焕然一新,不仅按功能进行了科学合理的分区,设置了企业服务专窗、接待区、洽谈区、打印复印区等多个功能区,还配备了5名专业的企业服务员,为企业提供从政策咨询、帮代办到靠前服务的全方位、全链条支持。这种一站式服务模式,极大地提高了企业办事的便利性和满意度,展现了园区高效、专业、贴心的服务形象。

在揭牌仪式上,广州石化党委副书记、纪委书记、工会主席李立宁表示,援建和平县工业园企业服务中心是广州石化在和平县开展帮扶工作的第一个项目。和平县工业园企业服务中心的正式揭牌启用,将极大地促进园区企业快速成长和集群发展,为地方经济持续繁荣注入新的强劲动力。作为援建单位,将继续关注和支持服务中心的运营与

发展,与园区管理部门和广大企业携手并进,共创辉煌。

据悉,在前期充分调查研究的基础上,广州石化把“抓服务、抓安全、抓基础、抓消费”作为帮扶工作的重点。援建和平县工业园企业服务中心是广州石化的重要举措之一。

自2024年以来,企业服务中心在深化企业服务、提高纾困解难水平方面取得了显著成效。该中心不仅协助管委会全面落实挂点服务企业工作方案,加强走访调研,还协助和平县金融局开展了企业融资需求大摸底、调查园区空置厂房及用工需求等工作,为招商引资和土地用地整治提供了宝贵的产业空间信息。

此外,企业服务中心还积极协调解决园区工人子女读书教育问题,已协助58名中高级管理技术人员子女申请就近入读和平县城学校,有效解决了企业的后顾之忧。同时,该中

心还协助上级建立了和平县工业投资项目首席服务员制度,制定了一系列服务手册和工作手册,为工业投资项目建设提供了有力保障。

在维护劳动者权益方面,企业服务中心也发挥了重要作用。今年4月,针对铭鑫电子科技有限公司的欠薪问题,该中心迅速行动,组织召开协调会,成功协调企业与欠薪工人代表签订分期支付协议,有效维护了劳动者的合法权益。同时,该中心还督促企业加强劳动监察自查自纠工作,确保企业依法用工,为构建和谐劳动关系贡献力量。

和平县工业园企业服务中心的揭牌启用,不仅是对过去工作的肯定和总结,更是对未来发展的期待和展望。该中心将继续秉承“服务企业、促进发展”的宗旨,不断创新服务模式、提升服务质量,为园区企业创造更加优质的发展环境,为和平县经济社会发展注入新的强劲动力。

紫金政务服务“跨域通办”版图再扩容

跨域通办服务事项增至3354项



○本报讯 记者 田红秀 特约记者 黄从高 甘建楼 通讯员 陈锦锋 近日,紫金县政府正式与惠州市全域签订跨域通办合作协议,实现183项事项跨域通办,涵盖商事登记、项目投资、养老失业、纳税服务等多类型业务。

一道建设,双向奔赴。自紫惠高速公路正式通车后,从紫金驾车到惠州仅需1小时,紫惠两

地成功打造1小时经济生活圈,并正式融入粤港澳大湾区交通网。近年来,从“硬联通”到“软衔接”,紫金政务服务一体化提速发展,让群众和企业办事更便捷。据了解,继紫金县与深圳市龙华区实现“跨域通办”合作后,紫金县主动对接珠三角各地区,在“跨域通办”上再添新实践,确定了3354项可通办事项,包含广州、深圳、惠州、江门等地,有效扩大了政务服务“跨域通办”服务圈。

紫金县政府相关负责人介绍,为进一步提升“跨域通办”便捷度和群众满意度,紫金与跨域

通过线上线下相结合的方式常态化开展业务,确保“跨域通办”事项实现“就近办”。其中,线上服务依托广东省政务服务网“跨域通办”服务专区和视频办服务专区,为申请人提供“免跑腿”“跨域通办”服务;线下服务则是通过在政务服务大厅设置“跨域通办”服务窗口,配备专员提供帮办代办服务,通过异地代收代办,让申请人享受“无差别受理”服务。

紫金县政府相关负责人介绍,为进一步提升“跨域通办”便捷度和群众满意度,紫金与跨域

通办合作地区建立了常态化沟通联络机制,在方便人员互动、业务互鉴、技术互学的基础上,确保每个跨域事项都有联络员,为企业、群众业务办理提供兜底保障。该负责人表示,今后将继续开拓“跨域通办”版图,逐步由跨市通办扩展至跨省通办,积极开展政务服务改革探索和创新实践,以优质营商环境为紫金县高质量发展聚动能、添活力。同时,紧盯企业、群众异地办事中的每个环节,通过拼细节、拼服务、拼效率,进一步提升异地办事服务体验。

“蚂蚁搬家”式盗窃50次

最终把自己“搬”进监狱



装修公司人员发现铝合金飘窗栏杆可作为废品售卖变现后,竟在同一小区盗窃栏杆50次,涉案金额13万余元……日前,经东源县检察院提起公诉,东源县法院以盗窃罪判处范某根有期徒刑三年,并处罚金3000元;以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处刘某艳有期徒刑一年,缓

刑一年,并处罚金2000元。

范某根是一家装修公司项目经理,2023年8月,他在东源县某小区装修监工期间,偶然发现电井房放有一袋铝合金飘窗栏杆,猜测是其他人偷来藏在此处准备卖出的,遂将该袋栏杆盗走,卖给某废品店的老板娘刘某艳,获利208元。

此时,范某根正面临着较大的家庭经济压力,这次偶然的经历让他产生了继续盗窃该小区其他住户铝合金飘窗栏杆以补贴家用的想法。

由于范某根在该小区承接了多套房的装修,基本掌握商品房

配备密码锁的密码规则。2023年8月初至11月期间,范某根每隔一两天就会独自前往该小区,像“蚂蚁搬家”一样,悄无声息地进入无人的毛坯房,利用小推车将全新的铝合金栏杆一点点搬走,卖给同一家废品店。截至案发时,范某根已累计盗窃铝合金飘窗栏杆50次共3000多斤,价值13万余元。案发后,公安机关对范某根、刘某艳立案侦查,并于2024年2月将该案移送至东源县检察院审查起诉。面对检察官的讯问,范某根后悔地说:“别人欠我钱,导致我资金链断裂,我才一时

糊涂,通过盗窃的方式换钱。”刘某艳也如实供述其知道频繁、大量的铝合金飘窗栏杆这种特殊物品出卖,很有可能来路不明。

为最大程度追赃挽损,在审查起诉阶段,东源县检察院检察官主动告知犯罪嫌疑人认罪认罚、退赃退赔对量刑的影响,从法理、情理等方面开展释法说理,最终两人均认罪认罚。范某根全额退赃13万余元,刘某艳虽仅赚取几百元差价,仍积极退赃退赔,将2万余元(含成本)如数退出。

日前,经东源县法院审理,对范某根、刘某艳作出上述判决。

市八届人大常委会第三十一次会议召开

○本报讯 记者 梁驱远 昨日,市八届人大常委会第三十一次会议召开。受市委书记、市人大常委会主任何国森委托,市人大常委会党组书记、副主任叶春球主持会议。

会议首先传达学习了党的二十届三中全会精神。

会议首次审议了《河源市新丰江水库水质保护条例(草案)》;会议表决通过了《河源市人才发展促进条例》,将按法定程序报省人大常委会审查批准。

会议表决通过了市人大常委会关于批准市政府提请审议2024年地方政府新增债务限额分配使用及市本级预算调整方案议案的决议;市人大常委会关于批准河源市2023年市本级财政收支决算的决议。会议表决通过了市政府关于河源市2024

年1—6月国民经济和社会发展计划执行情况的报告;市政府关于河源市2024年1—6月财预支执行情况的报告;市政府关于我市加快现代农业产业园建设推进“百千万工程”深入实施工作情况的报告以及市检察院关于我市未成年人检察工作情况的报告。

会议听取审议了市人大常委会关于我市加快工业园区建设推进“百千万工程”深入实施工作情况的视察报告。

会议还表决通过了市八届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查报告;表决通过了有关人事任免事项。

会议结束后,市人大常委会主任会议组织宪法宣誓仪式,新任命的国家机关工作人员依法向宪法宣誓。

河源市人民代表大会常务委员会公告

[八届]22号

东源县人大常委会决定接受吴继新因到龄退休、钟志坚因个人原因辞去市八届人大代表职务;和平县人大常委会决定接受朱仁恩因到龄退休辞去市八届人大代表职务;龙川县人大常委会决定接受邱敏因个人原因辞去市八届人大代表职务;紫金县人大常委会决定接受廖碧常因个人原因辞去市八届人大代表职务;连平县人大常委会决定接受刘超宏因到龄退休辞去市八届人大代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的规定,吴继新的市八届人大常委会委员职务相应终止,刘超宏的市八届人大常委会委员职务;连平县人大常委会决定接受刘超宏因到龄退休辞去市八届人大代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的规定,吴继新、钟志坚、朱仁恩、邱敏、廖碧常、刘超宏的市八届人大代表资格终止。

河源市第八届人民代表大会现有代表331名。特此公告。

河源市人民代表大会常务委员会 2024年8月27日

河源市人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年8月27日河源市第八届人民代表大会常务委员会第三十一次会议通过)

免去吴继新的河源市人大常委会副秘书长职务;
任命邹永东为河源市人大常委会副秘书长。

河源市人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年8月27日河源市第八届人民代表大会常务委员会第三十一次会议通过)

任命翟健峰为河源市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务;
免去张运生的河源市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;
免去邓天仕的河源市中级人民法院审判第二庭庭长职务;
免去崔春柳的河源市中级人民法院立案二庭庭长、审判委员会委员、审判员职务。

天上瑶池水 人间万绿湖

